Порой, чтобы не впасть в отчаяние от собственных проблем, можно представить, что кому-то в это время еще хуже. А можно прочитать книгу Романа Сенчина «Елтышавы»

Только на чтение этого произведения нужны крепкие нервы, потому что это: «тяжкий семейный роман», «чудовищная семейная сага», «ужасная книга, где вязкое болото безысходности и уныния, в котором уже нет и времени». Однако с другой стороны это очень реалистичная, понятная и доступная книга, ведь рассказывается в ней о жизни очень обыкновенной отечественной семьи

Круг действующих лиц немногочислен. Отец, Николай Михайлович, — милиционер вытрезвителя; мать, Валентина Викторовна, — библиотекарь. Но уже через несколько страниц к их профессиям прибавляется определение «бывшие», поскольку глава семьи превысил свои должностные полномочия и чуть не уморил пятерых разбуянившихся «гостей» вытрезвителя. Среди «еле выживших», как на грех, оказался газетчик, а городок маленький — людям в глаза смотреть стыдно... В итоге, лишившись работы и ведомственной квартиры, семейство Елтышевых оказывается перед вопросом: как и где жить дальше?

У них два взрослых сына: Артем — нигде не работающий в свои 25, словно всегда задумчивый, а на самом деле просто безвольный бездельник. А вот младший — Денис — наоборот, сильно деятельный, так как отбывает срок за драку и по ходу произведения находится до последних страниц как бы «за текстом». Его помнят, по-своему гордятся тем, что он — настоящий мужик, ждут как надежду и из-



бавление. Но и этим надеждам не суждено сбыться...

Маленькая душная камера вытрезвителя, куда капитан Елтышев запер 14 человек, еще и попросив коллегу прыснуть туда перцу, является словно смыслообразующей метафорой романа, потому что, словно во искупление, семейству Елтышевых предстоит самим попасть в замкнутое пространство несчастий. Большая часть романа посвящена деревне; туда, к древней тетке — дальней родственнице —

и перебираются отец, мать и сын-обоптус Деревенька маленькая, затерянная где-то в Алтайском крае; быт большинства ее жителей беспросветен и мрачен. И хотя начинают Елтышевы строить новый дом, пытаются найти работу, пробуют ездить торговать лесными ягодами в городе на рынке, но ощущение безысходности и тщетности их усилий от страницы к странице только нарастает, и чем дальше, тем страшнее – долгое падение в бездну в общемто неплохой русской семьи. И вот уже за бывшим милиционером вырастает «гора случайных трупов»: в состоянии аффекнесчастный случай, да и преднамеренный есть... Уходит здоровье, исчезают по-следние накопления, тает жизнь... «Хорошо бы вот так умереть, как древние греки или былинные русские богатыри, но не получалось. Приходилось мучиться дальше и дальше, и неизвестно зачем». «Неужели нет ничего хорошего?» - пыталась мысленно возмутиться Валентина Викторовна, перебирала в памяти произошедшее за последние годы и ничего хорошего не находила».

Действительно, ничего хорошего в романе до последних страниц не будет. А финал оставит дрожь в душе от своей реалистичности и безысходности. Так и хочется назвать книгу «Елтышевы» шедевром беспросветного пессимизма. Но книга эта написана так, что ряд критиков предлагает включить ее в школьную программу, хотя бы в ранге «рекомендованных к прочтению». А еще роман вошел в короткий список финалистов «Русского Букера» за 2010 год и был номинирован на несколько других литературных премий.

Марина ПЕРЕВОЩИКОВА, библиотекарь читального зала № З ЦГБ им. П. Бажова.



Десктопы Aspire M5900 и M3900

 \odot

Вместе с десктопами Aspire X5950 и X3950 компания Асег анонсировала еще и настольные компьютеры Aspire M5900 и M3900, заключенные в корпуса небольшого формфактора. В основе новинок могут лежать процессоры Intel Core i3, i5 или i7. Для установки дискретных видеоадаптеров предусмотрен слот PCI Express x16. Максимальный объем ОЗУ DDR3 составляет 8 Гб, а емкость жесткого диска – 2 Тб (извлечение винчестера возможно без открытия системного блока). Десктопы имеют мультифор-

матный кардридер и HDMI-порт. Базовые версии Aspire M5900 и M3900 ра-ботают только с дисками DVD, но за дополнитель-ную плату возможна установка привода Blu-ray, а так-же гибридного ТВтюнера. В качестве программной платформы выступает Windows 7. Модели серии Aspire M5900 имеют отделку «под металл», а представители линейки Aspire M3900 выполнены в черном цвете. Отмечается, что компьютеры имеют голубую подсветку, которая придает им «осо-

придает им «особый шарм». О стоимости новинок не сообщается.

acer

Microsoft Office 2010 в России

Пакет приложений Office 2010 поступит в розничную продажу на территории России 6 июля, сообщает Місгоѕоft. Как отмечает корпорация, коробочные версии продукта будут предлагаться по всей стране в онлайновых и офлайновых магазинах в редакциях «Office профессиональный плюс», «Office для дома и учебы», «Office профессиональный». Стартовали и мировые розничные продажи Office 2010; продукт доступен на десяти языках, а в перспективе количество локализованных версий планируется довести до 94. Самый полный вариант включает программы Access, Excel, InfoPath Designer, OneNote, Outlook, PowerPoint, Publisher, SharePoint Workspace, Word и Office Communicator. Стоит такая редакция \$499; нижняя граница

цены Office 2010 – \$99. Microsoft заключила соглашения о предустановке Office 2010 на новые компьютеры с рядом крупнейших

рядом крупнейших производителей, в том числе с Асег, ASUS, Dell, HP, Samsung и Sony. Ожидается, что в течение года по всему миру будет продано более 100 млн десктопов и ноутбуков с Office 2010. Напомним, что наряду с традиционными приложениями, инсталлирующимися локально, у Office 2010 есть веб-версии программ Excel, Word, PowerPoint и OneNote, взаимодействовать с которыми пользователи могут через интернет.

Disciples III: Renaissance

получит дополнение

Компания «Акелла» и студия.dat разрабатывают дополнение Disciples III: Resurrection. Аддон к пошаговой стратегии с элементами РПГ появится в третьем квартале 2010 года. «На землях Невендаара продолжается война богов за власть, - взахлеб рассказывают девелоперы. - Зем-. ли залиты кровью как воинов. так и простых крестьян, а некогда прекрасный мир поглощают хаос и разovxa. питающие силы богини смерти Мортис». Resurrection добавит в игру 7 новых миссий и упаковку уникаль ных героев. Сюжет действа вертится юлой вокруг богини Мортис. Резня пробудила ее от долгого сна, и теперь эта смертельно опасная мадам собирает собственную рать нежити, чтобы вернуться в мир и начать охоту за неким таинственным артефактом. Оригинальная игра, Disciples III: Renaissance, вышла на ПК в декабре прошлого года.

Игровой 3D-ноутбук из Германии

Специализирующаяся на производстве компьютеров немецкая компания mySN начала выпуск игрового ноутбука XMG6.3D с поддержкой технологии NVIDIA 3D Vision, обеспечивающей воспроизведение трехмерного изображения при просмотре 3D-контента или в ВD-игр. Как утверждается на сайте NVIDIA, в настоящее время насчитывается около 400 3D-игр. Новый ноутбук оснащен 15,6-дюймовым TFT LCDдисплеем с разрешением 1366х768 точек и частотой обновления 120 Гц. Допускается выбор между процессорами Соге і3, і5 или і7, оперативная память ноутбука составляет до 8 Гб, возможна установка твердотельного накопителя или жесткого диска емкостью до 640 Гб. В перечне характеристик также указаны дискретный графический адаптер GeForce GTX 285M с 1 Гб видеопамяти, модуль Bluetooth, Wi-Fi (опционально) адаптер Gigabit Ethernet, оптический рекордер DVD (или Blu-ray), 2-Мп камера, кардридер 7-в-1, а также разъемы HDMI, eSATA, USB 2.0х3, USB 3.0. Для поставки электроэнергии на борту имеется 6-секционный литий — полимерный аккумулятор емкостью 3800 мАч. Ноутбук работает под управлением ОС Windows Vista или Windows 7. В комплекте с ноутбуком пользователю предоставляется программное обеспечение NVIDIA 3D Vision и пара стереоочков. Стоимость базовой конфигурации mySN XMG6.3D равна €1649.

Computex 2010: кулер CNPS9900 MAX

На выставке Computex 2010 компания Zalman порадовала публику новым процессорным кулером CNPS9900 MAX. Новинка призвана охлаждать процессоры Intel в исполнении LGA 775, 1156 и 1366, а также все существующие процессоры AMD. Кулер имеет никелированное покрытие и оснащается 135-мм вентилятором на гидродинамических подшипниках, который может вращаться на скоростях от 800 до 2200 оборотов в минуту, создавая шум от 18 до 43 дБА. Вес кулера порядка 730 грамм, а его размеры составляют 131 х 94 х 152 мм.

Подготовил Иван МЫШКИН.





Всероссийская лотерея "БИНГО ТВ"



20 июня 2010 г. В тираже участвовало 51 737 билетов

Приз	Ход	Порядок выпадения и номера шаров	Количество выигравших билетов	Сумма выигрыша, руб.		
Линия	15	44 61 35 32 60 78 28 50 39 75 33 27 84 45 11	37	500		
Джек-пот	32	14 03 65 34 41 26 71 52 16 69 74 87 10 86 06 31 58	-	не разыгран		
Бинго один	41	66 49 29 38 43 01 47 53 18	1	20.000		
Бинго два	64	20 07 73 25 59 30 15 55 68 09 22 12 57 62 72 89 23 19 02 54 81 40 80	3	6.667		
Бинго три	76	70 21 13 56 83 64 46 76 79 77 24 88	1	BA3-2107 172.000		
	78	85 67	2	1 939		
п	79	48	5	1 241		
P E	80	63	8	905		
M	81	05	34	250		
И A	82	42	75	125		
Л	83	17	138	105		
Н	84	36	335	85		
	85	82	737	75		
Ы E	86	04	1816	68		
	87	51	3165	61		
	88	37	6310	61		
		ВСЕГО	17 017	1 291 602		
В фонд Джек-пот следующего тиража перечислено 1.424.195 руб.						

В лототроне осталось два шара. Их номера: 08, 90.

Дополнительный розыгрыш: выиграли билеты, в которых в одном из полей присутствуют все невыпавшие шары. Выигрыш составил **52 руб.**

Выигрышные билеты 509-го тиража принимаются к оплате до 20.12.2011 г.

PACKOE

ТИРАЖ № 819 20.06.2010 г.

ДЖЕК-ПОТ 2.370.000 руб.

В тираже участвовало **382.373** билета **Призовой фонд 9.559.325 руб.**

The second secon					
Тур	Порядок выпадения чисел в розыгрыше	Количество выигравших билетов	Выигрыш каждого билета, руб.		
1	40 35 49 12 59 34 18 83 87	1	60.020		
2	21 57 28 61 25 27 5 90 22 55 74 78 42 47 7 36 50 9 64 30 88 65 58 4 70	1	70.000		
3	16 53 67 2 69 38 26 41 8 80 60 77 86 56 32 75 62 73 44 24 45 20 76 43 84 1 85 52 79 3	1	90.000		
4	81 19	5	50.000		
5	39 48 17	9	5.000		
6	37	11	3.000		
7	89	22	1.000		
8	10	62	700		
9	14	94	500		
10	23	130	400		
11	51	197	304		
12	15	367	200		
13	31	577	150		
14	6	855	120		
15	54	1215	105		
16	82	1654	95		
17	66	3574	85		
18	33	4561	80		
19	11	7704	75		
20	71	12145	74		
21	13	16599	72		
22	72	25443	70		
23	29	38296	69		
Her	выпавшие числа	46, 63, 68			
Вп	ризовой фонд розыгрыша я невыигравших билетов	286.000			
Вп	ризовой фонд Джек-пота	19	0.000		
_					

Выдача выигрышей 819-го тиража начнется с 22.06.10 и продлится до 22.12.10.



ТИРАЖ № 620

19.06.2010 г.

в тираже участвовало **317.899** билетов **Джек-пот 621 тиража: 397.373** руб.

Тур	Порядок выпадения и номера шаров	Количество выигравших билетов, шт.	Победитель получает, руб.
1	71 39 80 41 83 66 56 16	4	12.500
2	15 36 42 74 84 19 90 62 54 87 78 65 25 50 26 48 45 79 35 43 68 17 55 34 64 7 23 44	1	100.000,25
3	70 9 22 30 49 21 59 75 28 89 37 33 77 86 81 53 6 24 61 52 69 4 12 11 10 67 82 8	1	200.000
4	3	1	Компьютер 12.000
5	72	3	Компьютер 12.000
6	13	7	Компьютер 12.000
7	60	6	Компьютер 12.000
8	47	11	Компьютер 12.000
9	31	11	Компьютер 12.000
10	85	25	Компьютер 12.000
11	5	40	Компьютер 12.000
12	76	66	1.000
13	46	97	691
14	27	179	490
15	38	262	360
16	40	385	271
17	1	704	212
18	2	927	170
19	32	1.368	141
20	57	2.823	119
21	29	4.172	106
22	18	6.480	103
23	20	8.995	87
24	14	13.237	85
25	63	19.996	84
Bce	го:	59.801	7.550.101,25
ВД	жек-пот отчислено:	397.373.75	

Выплата выигрышей 620-го тиража - с 20.07.10 по 24.12.10 г. До 1000 руб. выплачиваются с 22.06.10 г.